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Úvod

Pro ochranné nebo dekorativní účely se povlaky zinku na železné nebo ocelové výrobky nanášejí
elektrolyticky z kyselých chloridových, alkalických nekyanidových a alkalických kyanidových
zinkovacích lázní. Elektrolyticky vyloučené, lesklé povlaky zinku jsou oblíbené a procesy vytváření
lesklých povlaků zinku se široce používají.

Schopnost povlaku zinku chránit proti korozi závisí na jeho tloušťce a na typu provozních podmínek,
kterým je vystaven. Například rychlost koroze zinku bude zpravidla vyšší v průmyslových než ve
venkovských lokalitách. Při stanovení minimální tloušťky povlaku se proto má brát v úvahu typ
provozních podmínek. Chromátové konverzní povlaky a jiné dodatečné úpravy zvyšují korozní
odolnost elektrolyticky vyloučených povlaků zinku a obvykle se aplikují po elektrolytickém pokovení.

Protože vzhled a funkční vlastnosti povlaků zinku závisí na stavu povrchu podkladového kovu, mají se
zúčastněné strany dohodnout, která úprava povrchu podkladového kovu je pro elektrolytické
pokovení vyhovující.

Chromátové konverzní povlaky se vynechají nebo nahradí jinými konverzními povlaky na výslovný
požadavek odběratele. Tato mezinárodní norma uvádí kódová označení všech typů chromátových
konverzních povlaků a jiných dodatečných povlaků.

Komerčně jsou dostupné chemické konverzní povlaky, které neobsahují šestimocný chrom nebo
vůbec žádný chrom a splňují požadavky této mezinárodní normy. Vzhled těchto náhradních povlaků
může být odlišný od vzhledu dosaženého s povlaky obsahujícími šestimocný chrom. Lze použít
všechny typy chromátových konverzních povlaků, alternativních konverzních povlaků nebo jejich
náhrad (s výjimkou fosfátových povlaků). U všech těchto povlaků se vyžaduje, aby splňovaly korozní
požadavky uvedené v této mezinárodní normě.

Normalizovaná označení kovů a slitin lze najít v publikacích uvedených v bibliografii jako položky [6]



až [10].

VÝSTRAHA – Tato mezinárodní norma nemusí vyhovovat některým národním předpisům
týkajícím se ochrany zdraví, bezpečnosti a životního prostředí a vyžaduje používání látek
a/nebo  postupů,  které  mohou  být  zdraví  škodlivé,  pokud  se  neprovedou  příslušná
bezpečnostní  opatření.  Tato  mezinárodní  norma  nespecifikuje  žádná  zdravotní  rizika,
bezpečnostní  ani  ekologická  opatření  ani  předpisy  spojené s  jejím použitím.  Výrobci,
odběratelé a/nebo uživatelé této mezinárodní normy zodpovídají za stanovení vhodných
zdravotně nezávadných, bezpečných a ekologicky přijatelných postupů a za provedení
vhodných opatření k dodržení národních, regionálních a/nebo mezinárodních předpisů.
Dodržení této mezinárodní normy samo o sobě nezbavuje povinnosti vyhovět právním
předpisům.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma stanoví požadavky na elektrolyticky vyloučené povlaky zinku s dodatečnou
úpravou na železe nebo oceli. Zahrnuje informace, které musí odběratel poskytnout výrobci povlaku,
a požadavky na tepelnou úpravu před vyloučením povlaku a po něm.

Norma neplatí pro povlaky zinku

na dále nezpracovaném plechu, pásu nebo drátu,●

na těsně vinutých pružinách nebo●

určené k jiným účelům než ochranným nebo dekorativním.●

Tato mezinárodní norma nestanoví požadavky na stav povrchu podkladového kovu před
elektrolytickým pokovením zinkem. Vady v povrchu podkladového kovu však mohou nepříznivě
ovlivnit vzhled i funkční vlastnosti povlaku.

Tloušťka povlaku, který lze nanést na závitové součásti, může být omezena rozměrovými požadavky,
včetně toleranční třídy nebo uložení.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


